

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

Выше темпы капитального строительства

ПАРТИЯ и правительство придают огромное значение развитию и строительству городов Кузбасса в послевоенной пятилетке. Ежегодно возрастает ассигнование на жилищное и соцкультурное строительство в нашем городе. Уделяется большое внимание благоустройству его. В этом году строители должны сдать в эксплуатацию десятки новых благоустроенных жилых домов на рабочих поселках шахт № 13, № 12 и «Тайбинская». В центральной части города будет начато строительство нескольких 3-х—4-этажных жилых домов. В стадии строительства находятся 4 клуба и подлежит закладке клуб на шахте им. Вахрушева.

Следовательно, большая и ответственная задача возложена на строительные организации города. Они должны повседневно повышать темпы строительства, увеличивать жилой фонд, строить более экономно и в сжатые сроки, всенародно улучшать качество строительных работ. Однако строительные конторы с этой благородной задачей не справляются. За 4 месяца 1950 г. программа строительно-монтажных работ по тресту выполнена только на 28,9 процента к годовому плану.

Низкие темпы строительства обясняются отсутствием в достаточном количестве местных стройматериалов, слабой механизацией трудоёмких процессов работы. Руководство строй управления № 4 (нач. т. Ниличенко) второй год планирует перейти на поточно-скоростной метод строительства посёлка шахты «Тайбинская». На составление проекта организаций работ затрачены десятки тысяч рублей, но реального ничего не сделано. Поэтому не случайно здесь низкая производительность труда рабочих и не выполняется план строительства. Строительные организации треста «Прокопьевскхантстрой» не имеют достаточно подобных предприятий (кирпичные заводы, деревообрабатывающие цехи). По причине отсутствия кирпича трестом «Кагановичуголь» были законсервированы некоторые объекты строительства.

Настало благоприятное время для строительства. Задача руководителей строительных

предприятий мобилизовать все имеющиеся возможности для повышения темпов строительства.

Решающим фактором увеличения жилого фонда, выполнения плана капитальных работ является перевод строительства на новые, более совершенные организационные формы. Одной из таких форм является индустриальное осуществление строительства, т. е. перевод всего строительства на индустриальные рельсы с организацией фабрично-заводского производства деталей, узлов и конструкций жилых домов и сборка их на строительных площадках. Такой метод работы позволит значительно ускорить строительство, высвободить большее количество квалифицированной рабочей силы и удешевить строительство.

Чтобы освободить строительство от сложных трудоёмких процессов, необходимо создать подсобные предприятия, выпускающие готовые строительные детали. Для облегчения веса зданий заменить обыкновенный красный кирпич пустотелым кирпичом.

Для экономии древесины нужно организовать выпуск керамических блоков перекрытий с укладкой неорганического наката между ними. Необходимо построить заводы по выпуску сборных бетонных и железобетонных деталей, перекрытий, лестниц, подоконников, балконов, перемычек и облицовочной фасадной плитки.

Внедрение сборных деталей улучшит качество работ, обеспечит сокращение сроков строительства объектов, значительно уменьшил потерю материалов и снизит затраты по устройству излишних временных сооружений на строительных площадках.

Задача партийных, профсоюзных организаций усилить масово-политическую работу среди строителей, развернуть среди них соревнование за скорейший ввод в эксплуатацию жилищных и соцкультурных объектов, за лучшее использование механизмов и высокое качество строительных работ.

Товарищи строители! Выше темпы строительства! Быстрее вводите в эксплуатацию жильё, повышайте качество строительства!

ИЗВЕЩЕНИЕ

31 мая 1950 года, в 7 часов вечера, в зале заседаний горисполкома созывается 29-я сессия городского Совета.

На рассмотрение сессии вносятся вопросы:

1. О ходе выполнения взятых обязательств строительными организациями города по жилищно-коммунальному и культурно-бытовому строительству на 1950 год (докладчик—председатель горисполкома т. Калежирин).

2. Оргвопросы.

На сессию вызываются руководители строительных и подрядных организаций, занимающихся строительством жилищно-коммунальных и культурно-бытовых объектов в городе.

Горисполком,

ОРГАН
КИСЕЛЕВСКОГО
ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРСОВЕТА

Год издания 17-8
№ 66 (2754)
Среда
24
мая
1950 г.
ЦЕНА 20 коп.

Трудящиеся Киселёвска! Шире социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана 1950 года! Дадим Родине больше сверхплановой продукции!

Успехом в труде ознаменуем предстоящую сессию Верховного Совета СССР!

Выполнены месячное задание

С большим подъёмом работает в эти дни коллектив горняков шахты «Суртаиха». На участках, в сменах, бригадах развернулось соревнование в честь знаменательной даты — предстоящей сессии Верховного Совета СССР. Настойчиво множат свои трудовые успехи шахтёры 5-го участка (нач. т. Ращук). Сегодня первыми на шахте они выдали последние тонны топлива в счёт майской программы. Досрочно завершив выполнение пятимесячного задания, горняки участка достигли также хороших качественных показателей.

Первенство на участке держит смена горного мастера т. Безумова. Высокопроизводительно трудится бригадир шахты т. Алачёв. Запальщик т. Кузнецова обеспечивает забой качественной отшлаковой. Средняя выработка этих горняков в полтора раза превышает нормы.

К. Логарин.

Высокая добыча угля

Напряжённую борьбу за выполнение обязательств, данных в письме товарищу Сталину, ведут горняки шахты № 3. Они ежемесячно перевыполняют план добычи угля. Долгое время коллектив шахты занимает первые и вторые места во Всесоюзном социалистическом соревновании. Из премий, присуждённых шахте, только за последнее 16 месяцев израсходовано на индивидуальное премирование горняков более полумиллиона рублей.

Волна нового трудового подъёма вызвала среди шахтёров горючее

весть о созыве сессии Верховного Совета СССР. На участках развернулось соревнование за выполнение двух норм в смену.

Хорошо работает участок № 7, руководимый т. Волковым. На счету передового коллектива с начала месяца более эшелона топлива, добываемого сверх задания. Равнение на передовых держат горячие остальных участков.

Всего с начала года шахта дала Родине более 18 эшелонов сверхпланового угля.

Б. Леонидов.

Высокие показатели

На шахте № 1—2 высокопроизводительно трудится проходчик параллельных штреков т. Барковский. Встав на стахановскую вахту в честь предстоящей сессии Верховного Совета СССР, забойщик за три дня выполнил 12 сменных норм. Ежедневно тов. Барковский зарабатывает более 200 рублей. К 12 июня он решил выполнить 9-месячное задание.

Более двух норм ежедневно выдаёт забойщик 8-го участка т. Ерохин.



Экономят горючее

В коллективе автогаража треста «Кагановичуголь» между водителями машин по примеру Лидии Корабельниковой широко развернулось социалистическое соревнование за сбережение горючего. Из премий, присуждённых шахте, только за последнее 16 месяцев израсходовано на индивидуальное премирование горняков более 274 литра бензина и проработал на сэкономленном горючем более пяти дней.

По два—три дня на сберегённом бензине работали в апреле шоферы тт. Фёдоров,

Мельчиков, Тимофеев, Михайлов и другие. Все они ежедневно добиваются высоких показателей в работе.

Работать по несколько дней в каждом месяце на сэкономленном горючем решили остальные шоферы автогаража.

Находящийся в Москве китайский писатель и исследователь русской классической литературы Гэ Бао-циань посетил Государственный музей писателя-орденоносца Н. А. Островского. Гэ Бао-циань перевёл на китайский язык роман Островского «Как закалялась сталь». Роман пользуется в Китае большим успехом. Его с интересом читают молодёжь, бойцы Народно-освободительной армии. Китайский писатель Гэ Бао-циань вручил в подарок музею свой перевод романа.

На снимке (справа налево): Гэ Бао-циань, Чжен Син-ли и Д. А. Островский. Прессклуб ТАСС.

По Советскому Союзу

ЗА ДОСРОЧНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА СВЕРДЛОВСКА

Свердловск. Тысячи горняков, металлургов, машиностроителей Свердловской области встали на стахановскую вахту в честь предстоящей сессии Верховного Совета СССР.

На Левиханском руднике образцы высокопроизводительного труда показывают бригада бурильщиков во главе с т. Дружниковым. Она выдает на гора руды в полтора раза больше нормы.

С большим подъёмом трудятся в эти дни металлурги Верх-Исетского завода. Сталевары тт. Вараксин, Милюсов, Коновалов и другие добились на своих печах рекордных счётов стали. Сварить в мае и июне не менее 60 проц. плавок сквозными методами — таково обязательство сталеваров завода.

На сессию вызываются руководители строительных и подрядных организаций, занимающихся строительством жилищно-коммунальных и культурно-бытовых объектов в городе.

ГОРНОТЕХНИЧЕСКИЙ КАБИНЕТ

ШАХТЫ. Во Дворце

культуры шахты «Октябрьская революция» открыт горнотехнический кабинет. Здесь будет сосредоточена работа по технической пропаганде, изучению нового шахтного оборудования, повышению квалификации горняков.

ШАХТЁР-КОМПОЗИТОР

СТАЛИНО. «Тот, кто

день и ночь в забое»,

«О девушке-горячке»

«Первый друг», «Сталинские соколы» — так называются новые песни, которые включили в свой репертуар горные кружки шахт Рутченко и Петровки. Автор этих песен — старый шахтёр Павел Степанович Дмитриев-Кабанов.

Интересная биография композитора — самоучки. Потомственный донецкий горняк, он 23 лет живёт в Донбассе.

АППАРАТ, УПРАВЛЯЮЩИЙ РАБОТОЙ СТАНКОВ

МОСКВА. Старший научный сотрудник станкоинструментального института имени Сталина Л. М. Кауфман изобрёл аппарат, автоматически управляющий работой металорежущих станков «ДК-3». Этот механизм позволяет автоматически отрабатывать на токарных станках многоступенчатые цилиндрические детали с точностью до 0,06 миллиметра по диаметру и длине (независимо от размеров). По окончании обработки станок сам останавливается, резец возвращается в исходное положение.

К серийному производству новых аппаратов приступил экспериментальный завод. Ими будут оснащаться токарные станки «ДИП-200» и «16-16».

ВЫДАЮЩИЙСЯ ВКЛАД В МАРКСИСТСКО-ЛЕНИНСКОЕ УЧЕНИЕ

45 лет тому назад, в мае 1905 года, вышла в свет брошюра товарища Сталина «Коротко о партийных разногласиях».

Эта сталинская работа наряду с его письмами из Кутанса (сентябрь—октябрь 1904 года) и статьей «Ответ «Социал-демократу» (август 1905 г.) является выдающимся вкладом в марксистско-ленинскую теорию. Она посвящена защите и развитию ленинских идей, выдвинутых и обоснованных в гениальном произведении В. И. Ленина «Что делать?».

Ленин и Сталин, разоблачая «экономистов» и меньшевиков, обнажили до корней идеинные истоки оппортунизма, развили учение марксизма о единстве теории и практики, подняли на огромную высоту революционизирующую роль теории, блестяще обосновали значение марксистской партии как партии, являющейся соединением рабочего движения с социализмом, разработали идеологические основы нашей партии.

«Экономисты» и меньшевики, не веря в пролетарскую революцию, отрицая диктатуру пролетариата, желая оставаться в рамках капитализма, преклонялись перед стихийным рабочим движением. Они не признавали организующей и преобразующей роли передовой теории, роли научного социализма в рабочем движении.

В своей работе товарищ Сталин показывает, что стихийно рабочий класс может притти к социализму лишь после долгих блужданий в потёмках и это неизбежно должно стоить ему многих и многих лишних жертв. Чтобы приблизить победу над капитализмом, чтобы рабочий класс добился своего освобождения с гораздо меньшими жертвами, нужно соединить рабочее движение с научным социализмом.

«Что такое, — пишет товарищ Сталин, — научный социализм без рабочего движения? —

Компас, который, будучи установлен без применения, может лишь заржаветь, и тогда пришло бы его выбросить за борт.

Что такое рабочее движение без социализма? — Корабль без компаса, который и так пристанет к другому берегу, но, будь у него компас, он достиг бы берега гораздо скорее и встретил бы меньше опасностей.

Соедините то и другое вместе; и вы получите прекрасный корабль, который прямо понесётся к другому берегу и невредимым достигнет пристани.

Соедините рабочее движение с социализмом, и вы получите социал-демократическое движение, которое прямым путём устремится к «обетованной земле» (И. В. Сталин. Сочинения, т. I, стр. 102—103).

Но как происходит это соединение? Ленин и Сталин показали, что рабочий класс ввиду занимаемого им положения в обществе стихийно влечётся к социализму, легко усваивает социалистические идеи. Но сам рабочий класс в капиталистическом обществе не имеет ни времени, ни средств, чтобы вооружиться научными знаниями, чтобы выработать научный социализм. Это учение может быть ему внесено извне. Оно вносится его авангардом — его партией.

Ленин и Сталин учат, что партия есть наиболее сознательная, наиболее передовая часть класса, несущая социалистическое сознание в рабочем движении и руководящая борьбой рабочего класса. Ленин и Сталин высоко подняли значение марксистской теории, показали активную роль идей в развитии человеческого общества. В работе «Коротко о партийных разногласиях» товарищ Сталин указывает, что идеи «объединяют людей, организуют их и накладывают свой отпечаток на породившую их общественную

жизнь, — идеи имеют большое значение в историческом движении» (Там же, стр. 119).

Товарищ Сталин и в последующих работах продолжал глубоко развивать значение революционной теории. «Теория, — говорит он, — может превратиться в величайшую силу рабочего движения, если она складывается в неразрывной связи с революционной практикой» (И. В. Сталин. Сочинения, т. 6, стр. 89). Теория даёт рабочему движению уверенность, силу ориентировки и понимание внутренней связи окружающих событий. Она помогает практике понять не только то, как и куда движутся классы в настоящем, но и то, как и куда должны двинуться они в ближайшем будущем.

Под руководством большевистской партии наша страна пришла к той «обетованной земле», о которой товарищ Сталин писал 45 лет тому назад. Под гениальным руководством великого Сталина мы построили социализм, разгромили фашистских агрессоров и уверенно строим коммунистическое общество. Под знаменем ленинизма сейчас идут вперёд страны народной демократии, великий китайский народ, миллионы людей во всем мире. Наша страна возглавляет борьбу прогрессивного человечества за мир, демократию и социализм.

Идеи научного социализма, идеи марксизма-ленинизма, овладевшие массами, стали величайшей материальной силой. Роль теории, идеологической закалки наших кадров особенно велика сейчас, когда наш народ под руководством партии строит коммунистическое общество. Миллионы людей овладевают идеями Маркса-Энгельса-Ленина-Сталина. Эти идеи делают их непобедимыми в борьбе за коммунизм.

А. Гиндин.

В СТРАНАХ НАРОДНОЙ ДЕМОКРАТИИ

Успехи трудящихся Болгарской народной республики

Болгария в прошлом была отсталой аграрной страной. Чтобы преодолеть эту отсталость, Болгарская коммунистическая партия при поддержке широких трудящихся масс поставила задачу индустриализировать и электрифицировать страну, механизировать сельское хозяйство и таким образом быстро двинуться вперёд по пути строительства социализма.

Задача социалистической индустриализации народной республики Болгарии с успехом осуществляется. К концу 1948 года был выполнен на три месяца раньше срока первый в истории Болгарии двухлетний народнохозяйственный план. Промышленное производство превысило довоенный уровень на 75 проц., а предпринятия, производящие средства производства, дали в два с половиной раза больше про-

дукции, чем в довоенное время. Значительно возросла производительность труда, увеличилось число рабочих.

В начале 1949 года трудящиеся Болгарии приступили к выполнению пятилетнего народнохозяйственного плана. За истекший год рабочий класс достиг новых больших успехов в деле социалистической индустриализации страны. Объём промышленной продукции возрос на 30 проц. Машиностроение по сравнению с 1939 годом увеличилось в 33 раза, производство металла — в 22 с половиной раза, выпуск сельскохозяйственных машин — почти вдвое, станков и инструментов — почти в полтора раза.

Быстро развивается электрификация. Производство электроэнергии в стране по сравнению с довоенным уровнем возросло в два с половиной раза. В истекшем году в стро-

вступило несколько новых тепло- и гидроэлектростанций. Только за один 1949 год в стране электрифицировано свыше 400 сёл.

Болгария не имела ранее автомобильной промышленности. В августе прошлого года в стране был выпущен первый отечественный трёхтонный грузовой автомобиль. Освоено также производство фрезерных станков, тракторов, газогенераторов и других сложных машин.

План 1950 года предусматривает дальнейшее развитие промышленности. Продукция машиностроительных предприятий по сравнению с прошлым годом увеличится почти на 40 проц.

Крупнейшую роль в развитии социалистического хозяйства Болгарии играет братская помощь Советского Союза. Из года в год расширяются экономические связи между Болгарией и СССР. 18 февраля с. г. между Советским Союзом и Болгарией был подписан Протокол о взаимных поставках на 1950 год. Он преду-

ЭКЗАМЕНЫ И ИСПЫТАНИЯ В ШКОЛАХ

Хорошие знания учащихся

Празднично в эти дни выглядят школы нашего города. На стенах развешаны новые плакаты, картины. На окнах и столах нежные букеты живых цветов. В спокойной, деловой обстановке проходят экзамены в школах.

Десятиклассники порадовали педагогов письменными работами по русской литературе. Никто из 64 выпускников не получил плохой отметки. Большинство работ заслужило четвёрки и пятёрки. Учащийся средней мужской школы № 1 Аскольд Храмов отлично написал сочинение на тему: «Труд в СССР — дело чести, дело славы, дело доблести и геройства». В своей работе он напоминает об Алексее Стаханове, Никите Изотове, Иване Напанине, Александре Волошине, Лидии Корабельниковой. Сочинение, получившее оценку «5», заканчивается отрывком из стихотворения М. Алигер «Могучее единство»:

Мы с великим Сталиным живём,
И сильны мы силой одною,
И ведёт нас Сталин за собою
К коммунизму ленинским путём.

Ученик 7-го класса той же школы Иван Корнеев превосходно справился с темой: «Пуск гидростанции» по роману «Кавалер Золотой Звезды»

— С. Бабаевского. Прекрасно изложив материал, семиклассник заканчивает изложение словами:

«В противоположной от станции стороне зажглось яркое зарево. От этого красочного величия в сердцах людей просыпалось чувство радости, уверенности в том, что они идут по правильному пути, который приведёт их к сверкающим высотам коммунизма».

Хорошие знания в области алгебры показали ученицы 7-х классов средней женской школы № 14. Из 96 учениц только две получили неудовлетворительные отметки.

Прочные знания пройденного материала показывают учащиеся 4-х классов. В мужской школе № 1 на устных экзаменах по арифметике 113 учеников получили «5» и «4». Никто из 150 четырёхклассников не получил плохой оценки.

Первые дни экзаменов в школах показывают, что учителя нашего города добились много. Отметки, полученные учащимися, значительно выше прошлогодних. Во всех школах отмечается высокая требовательность педагогов, принимающих экзамены, а также серьёзное отношение к экзаменам со стороны учащихся.

Б. Бугров.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Неблагоустроенный стадион

Каждое воскресенье сотни трудящихся города заполняют стадион «Шахтёр». Сюда они идут, чтобы хорошо провести свой выходной день на свежем воздухе, посмотреть мастерство сильных, закалённых спортсменов.

Однако зрители покидают стадион усталые, недовольные. Болельщики футбола и других видов спорта вынуждены 2—3 часа стоять на ногах, т. к. на стадионе нет скамеек, а трибу-

ны пришли в негодность, к тому же они настолько грязные, что там сидеть нельзя — запачкаешь платье.

Спрашивается, что же сделали председатель горкома физкультуры и спорта т. Колчев и председатель добровольного спортивного общества «Шахтёр» т. Таймуразин, готовясь к открытию летнего спортивного сезона? Они даже не навели элементарный порядок на стадионе.

И. Агапитов,
П. Семененко.

Физкультура и спорт

Открытие спортивного сезона

В прошедшее воскресенье на городском стадионе «Шахтёр» состоялось открытие летнего спортивного сезона.

В легко-атлетических соревнованиях командное первенство занял коллектив горного техникума, второе место — горно-промышленная школа № 1.

Затем состоялись два матча. Футболисты горного техникума встретились с командой шахты № 6. Хорошо проведя матч, студенты добились выигрыша со счётом 2:0. Встреча по футболу на кубок области между командами «Цветмет» (Белово) и «Шахтёр» (Киселёвск) закончилась победой киселёвцев со счётом 3:1.

И. о. редактора
А. БАБЕНКО.

Ушла корова с пастбища, масти бусой, небольшая, закрученный правый рог.

Знающие местонахождение коровы просыпают сообщить по адресу: горздрав, Спасской Ю. Ю. за вознаграждение.

Р. Петров.